

ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 74 (7034) ВТОРНИК, 14 июля 1992 года. Цена 7 коп.

В районной администрации

Ответственная пора

В середине лета у сельских жителей масса проблем. Тут и сенокосы, и подготовка к зиме, уборка буквально на носу и целый ряд других забот. А к ним еще прибавляются беды нашего смутного времени. В итоге каждую неделю начальник РОВД С.Д. Зайнуллин на оперативке докладывает о случаях воровства. Вот и за прошлую неделю кражи в колхозе «Новый путь», в с. Акъяр вновь прибавили работы милиции. Ночью задержан КамАЗ из Бурибаевского рудоуправления, двигавшейся с потушенными фарами груженный сеном. Такие прецеденты будут и впредь, если не будет действовать охрана на объектах, силами только одной милиции обеспечить сохранность материальных ценностей не так-то просто.

Продолжают доставлять неприятность нехватки. Никак не решается проблема наличных денег. Об этом каждый раз с горечью отмечают начальники отделов и служб районной администрации Н.Х. Тукбаева, Л.Н. Симонина и другие, а дело с выдачей зарплаты движется медленно. Учителя района до сих пор не могут получить отпускные, не в лучшем положении рабочие и служащие, колхозники,

Нововведение о предоплате вряд ли улучшит положение предприятий, колхозов и совхозов района. Ф.М. Казакбаев, заместитель главы районной администрации особо подчеркнул об оперативности в решении всех вопросов. Определенная финансовая поддержка со стороны руководства республики Башкортостан оказана и будет в преддверии, но главная надежда только на себя. Например, на период уборки выделяется в помощь автотранспорт, но тарифы за услуги столь высоки, что стоит подумать о заключении договоров. В колхозах могут многое сделать собственным транспортом, организовать эффективно использование всех тракторных прицепов, автомашин. Надо повсеместно провести грейдерование дорог, готовить склады под зерно. В эту ответственную пору четко действовать должны все обслуживающие участки. К слову, летние кухни, в некоторых местах работают плохо, готовят не вкусно, нет разнообразия блюд, не соблюдаются правила санитарии. Все такие неурядицы не зависят от вышестоящих органов, они созданы самими работниками и устранять их надо незамедлительно.

Совсем недавно центральные средства массовой информации сообщили, что по Российской Федерации уже потеряно 50 млн. тонн зерна и предполагается собрать где-то 100 млн. тонн. Но это еще только в планах. Спокойно воспринимать эти цифры нам, сельским жителям, никак нельзя. Не трудно предугадать ближайшую перспективу. Раз в центральных областях не соберут достаточное количество зерна, значит они сбросят пого-

лово и прочее. Поэтому нельзя поддаваться нынешним настроениям — раз убыточно, надо ликвидировать. Скот был, есть и будет мерилом благополучия. Продукция животноводства сейчас не покрывает всех расходов на ее производство. Но ведь за сохранность и переработку продукции в наших хозяйствах всерьез еще не брались. Условия для улучшения экономического положения в этом году пока не такие уж

Думать о поголовье

ловье скота. Не заинтересованы в росте стада при нынешних ценах на животноводческую продукцию буквально все колхозы и совхозы. Но ведь через год-два обстоятельства заставят увеличивать поголовье всех видов скота: не накормит граница такое количество людей в нашей стране. Это ведь факт. Знают, цена маточного поголовья обязательно возрастет. Поэтому, нынче надо крепить животноводство, создавать прочную кормовую базу. Неразумность некоторых действий реформаторов в отношении аграрного сектора очень скоро скажется и придется возрождать порушенное. Хорошо, конечно, что горожанам в массовом порядке отводят участки под сады-огороды, но не заменит продукция с них мясо, мо-

плохие. Травостой во всяком случае хороший, надо только заполнить кормовые дворы качественным сеном, своевременно заложить сенаж и силос. Прочная кормовая база позволит иметь больше скота и в будущем хозяйству обязательно выиграют. Можно уже сейчас создавать группы телочек определенной породы с тем, чтобы через 1,5—2 года продать их по оптимальным ценам.

Животноводы у нас в районе опытные и вполне могут добиться высоких результатов в этой отрасли. Вот только с трудовой дисциплиной и порядком стало очень плохо в последнее время. Но ведь это зависит от людей. Раз уж переходим к рыночной экономике, значит и экономические методы, влияющие на производство должны действовать в полную силу,

РАСПОРЯЖЕНИЕ администрации района

В связи с созданным крайне сложным положением с налично-денежным обращением задерживается выдача заработной платы работникам бюджетных организаций, колхозникам, рабочим совхозов. Учтя критическое положение **постановляю:**

1. Хайбуллинскому отделению коммерческого АИБ «Башкирия» (т. Голубцова Л. Ф.) и отделу внутренних дел (т. Зайнуллин С. Д.) разработать меры по предотвращению вывоза за пределы района наличных денег в виде выручки, торговыми организациями других областей.

2. Отделу внутренних дел Хайбуллинскому отделению коммерческого АИБ «Башкирия», местным администрациям добиться сдачи торговыми предприятиями из других областей,

ведущих выездную торговлю на территории района, налично-денежной выручки в коммерческий АИБ, и уплаты ими установленных платежей.

3. Налоговой инспекции (т. Максюттов А.Х.), изучить возможность обложения налогом, основываясь на указ Президента Российской Федерации от 23.06.92 г. № 057 «О некоторых мерах по реализации указа Президента Российской Федерации» от 29.01.92 г. п. 2 «... обратить внимание... на налогообложения доходов, получаемых от свободной торговли».

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на зам. главы администрации т. Аккускарова М. А.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
н. о. главы администрации района.

Сухой паек

С РАНИХ ЛЕТ приучают детей в детских садах райцентра к пользованию сухим паком. И это не военные игры, в которые любят играть дети, а из-за «шутки» работников энергоснабжения. Отключают они электричество без всякого предупреждения, в результате в детских садах нет воды, электроплиты холодные. А что пережили в хлебопекарне, могут рассказать они сами.

А ведь всего этого можно было избежать, предупреди всех вовремя и, пожалуйста, планируя выпечку хлеба ночью, воду также запасай впрок. Так нет

же, не могут энергетики без «ложки дегтя». И объяснения у них железобетонные — надо отремонтировать линию. Кто же против, но действий по правилу врачей — не навреди. Зачем же ставить людей в столь затруднительное положение. Или уж заодно ко всем невзгодам, как отсутствие денег, дороговизны, пусть еще не будет электричества и воды. А может быть правильно? Приучаться надо к выживанию в экстремальных ситуациях. Вдруг пригодится. Возможно и сухой паек не прогниет.

И. НАЖДАК.

СТЕПЬ ГУДИТ

Трактора разных модификаций да еще гуровники на разные голо-са отлашают окрестности Центрального отделения совхоза «Матраевский».

Вот комбайн косит кустер — многолетнюю траву на сено, а рядом паровое поле, на которое вывозится перегной. За каких-то полчаса 6 крупных транспортных единиц побывало в поле. Вывозят перегной мощные МАЗ, К-700, Т-150 с тележками и величавый КамАЗ. Слева за дорогой стоемет грузит тележку с сеном, а вдали трактор уже с сеном поехал на кормовой двор. Мы проехали с управляющим Центрального отделения совхоза «Матраевский» В. Н. Демидовым немного дальше и здесь трактора гудят на вторичной обработке паров.

Спрашиваю: «Владимир Николаевич, сколько же тракторов сейчас в поле. Где не проедет, везде видны агрегаты?». «Да техники в поле много, но будет еще больше, — отвечает управляющий отделением, — сейчас только на сенокосе задействовано 13 агрегатов и еще 3 агрегата готовятся к выходу. На парах работают 3 агрегата, на культивации пропашных 3 агрегата, на вывозке

удобрения, заняты завозкой леса и дров, итого, более 20 тракторов в работе.

А вот и водовоз на лошадке со свежей водичкой. Мавлит Курбангалеевич Сайфуллин в 1971 году ушел на пенсию, к тому же, он инвалид и участник Великой Отечественной войны, но находит силы и воду возить, и в зимнее время помогает в охране объектов. Вскоре видим, как к механизаторам развезли обед. Это помощник повара Расима Казакбаева приехала в поле. А на стационаре повар З. А. Умутбаева уже готовит ужин. Отзывы о ней очень хорошие. Вот уже 8 лет, как готовит она в период весенне-летних полевых работ обеды для полеводов. А в зимнее время — это незаменимая телятница в профилактории или доярка.

Погода стоит хорошая и работы идут слаженно, и настроение у механизаторов хорошее. Правда, жалуются на недостаток с куревом, да и зарплату уже давненько не выдавали. Но оптимизма полеводы не теряют, говорят все это пройдет, а работать надо. На себя же трудимся.

Д. РЫБАКОВ.

Борьба за выживаемость

В нынешнее время мало найдется людей кто бы не задумывался и не решал проблему выживаемости. Вот ведь как получается, вроде бы и войны не было, а живем как после страшного бедствия. Невольно задаешься вопросом: за что же нам все эти напасти? Хуже всего то, что не видно впереди даже просвета на улучшение. Пустые заявления наших реформаторов обмануть уже никого не могут. Не может быть стабильности ни осенью, ни к концу года (как кто обещал), производство падает и не с чего взяться изобилию. Да какое там изобилие, выжить бы. Этот вопрос давно уже стоит перед редакцией районной газеты. Мы обращались за помощью к нашим читателям и многие откликнулись, но за немалой дороговизной не угнаться. Очередное повышение тарифов на электроэнергию вынудило типографию повысить ставку за печатание газеты в два раза. Что делать в таких условиях? Как известно, многие издания сохранили выпуск, некоторые провели переподписку. Вот наши соседи в Новоорском районе выпускают газету один раз в неделю, а в г. Гай со второго полугодия провели переподписку и газета обошлась подписчикам в 78 рублей на 6 месяцев.

Мы вынуждены были также как-то сократить расходы и раз в неделю выпускать двухполосу. Правда, некоторые читатели проявляют недовольство. Но давайте будем реали-

стами. Те 10 руб. 50 коп., что заплачено за годовую подписку на районную газету каждым — это мизер, способный продержаться всего лишь месяц. Хорошо еще, что администрация района не оставила районку без поддержки. Но ведь у районного бюджета столько «нигилистов», такое количество дыр и прорех, что обеспечить всех он просто не в состоянии. А впереди нас ждут новые беды, подготовлен такой удар, что как его выдержать просто сейчас невозможно представить. За отопление помещений намечено повысить оплату в 13,6 раза. Скажи, читатель, можно предсказать и определить свое даже ближайшее будущее в таких условиях?

Близится подписка на новый, 1993, год. Но как ее проводить в таких условиях? Закрыть газету и тем самым решить проблему? С другой стороны наш сельский житель не должен бы остаться совсем без средств печатной информации. Ведь цена на центральные и республиканские издания вырастет немаловажно и вряд ли будет по карману нашим жителям, даже программу телевидения не просто будет иметь. В таких условиях районку сохранить, конечно же, надо. Условия в этом году для колхозов и совхозов складываются не такие уж плохие. Возможность поправить свое экономическое положение они имеют. Неужели же дадут пропасть газете? А пока идет борьба за выживание, но как это мучительно и обидно.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 4 (158)

ВАЖНО ЗНАТЬ

Доверенностью признается письменное уполномочие, которое выдается одним лицом другому для представления перед третьими лицами (ст. 64 ГК).

Оформление доверенности является односторонней сделкой и удостоверяется нотариусом путем установления личности представляемого его дееспособности.

Обязательному нотариальному удостоверению подлежат доверенности, требующие нотариальной формы, например, доверенности на удостоверение договора отчуждения жилого дома, договора дарения автомашины; доверенности, выдаваемые в порядке передоверия (ст. 68 ГК).

В соответствии со статьей 62 Гражданского Кодекса не допускаются совершения через представителя сделок, которые по своему характеру могут быть совершены только лично. Выдача доверенности осуществляется гражданином только лично при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Доверенность — сделка срочная. Срок действия не может превышать трех лет.

Доверенность на получение пенсии не может быть выдана на срок более 3 месяцев, поскольку пенсия по доверенности выплачивается не более 3 месяцев подряд.

Доверенность признается действительной с момента ее удостове-

ния и в определенный момент утрачивает силу. Доверенность, выдававшаяся в порядке передоверия, может быть нотариально удостоверена только при предъявлении основной доверенности, в которой оговорено право передоверия.

При удостоверении доверенности в порядке передоверия сравнивается текст основной доверенности с проектом доверенности в порядке передоверия. Последняя не может предоставить больше прав, чем это предусмотрено основной доверенностью. И срок действия не может превышать срока действия доверенности, на основании которой она выдана.

Граждане могут передать нотариально удостоверенную доверенность по телеграфу. Ее текст излагается сокращенно, если этим не искажается смысл полномочия. На телеграмме доверенности нотариус совершает удостоверительную надпись.

В интересах граждан, которые не всегда имеют возможность обратиться в соответствующие органы, некоторые доверенности могут быть удостоверены определенным кругом должностных лиц.

К нотариально удостоверенным приравниваются доверенности военнослужащего и других лиц, находящихся в госпиталях и других учреждениях, удостоверенные начальниками и его заместителями, или же дежур-

ными врачами этих учреждений;

— доверенности лиц, находящихся в местах лишения свободы, удостоверенные начальниками мест лишения свободы и т. д.

В законодательстве предусмотрена возможность их удостоверения организацией, в которой гражданин работает или учится, или администрацией стационарного лечебного учреждения, в котором находится на излечении.

К таким доверенностям относятся:

— доверенности на получение заработной платы и иных платежей, связанных с трудовыми отношениями, на получение пенсий и пособий, денежных сумм из сбербанка, и на ведение дела в суде (ст. 65 ГК).

Государственная пошлина за удостоверение доверенностей на право пользования и распоряжения имуществом и совершения кредитных операций взимается в сумме 5 рублей, если речь идет о родителях, супругах и детях, и в сумме 15 рублей, — если речь идет о других гражданах.

За удостоверение доверенностей на право пользования и распоряжения автомобилем, транспортными средствами в сумме 15 рублей, если речь идет о детях, супругах, родителях, и в сумме 50 рублей, — если речь идет о других гражданах.

За удостоверение прочих доверенностей взимается 10 рублей.

Д. АЛИБАЕВА,
гос. нотариус.

Лишить родительских прав

1 июля комиссия по делам несовершеннолетних при районном Совете народных депутатов рассмотрела представленные отдела внутренних дел на родительницу Миннур Зигитбаеву Байзитову, работающей горничной в гостинице «Таналык» и проживающей в комнате гостиницы с. Акъяр.

Дело в том, что М. З. Байзитова состоит на профучете в отделе внутренних дел Хайбуллинского района. Женщина — мать имеет двоих детей. Дочери Язгуль 10 лет, а Гульгуль с 1985 года рождения. Основанием для того, чтобы поставить Байзитову на учет послужило злостное уклонение от воспитания своих детей, злоупотребление спиртными напитками, оставление детей без надзора в течение длительного времени и аморальное поведение.

Ранее проводимые с гражданкой М. З. Байзитовой неоднократные беседы, предупреждения о недопустимости употребления спиртных напитков, аморального образа жизни, оказались безрезультатными.

В январе этого года М. З. Байзитова была привлечена к лечению от алкоголизма в наркологическом кабинете Хайбуллинской ЦРБ, но не пройдя полный курс лечения, начала пить спиртное заново. 12 февраля оставляет девочку Язгуль, ученицу 3-го класса АСШ № 1 и выезжает в неизвестном направлении. Девочку по путевке в Кумертаускую школу-интернат собрались уже направить, но появившаяся мать настояла, чтобы не отправлять. В марте 1992 года гражданка М. Байзитова направляется на принудительное лечение от алкоголизма в Сибайский наркологический диспансер, где находилась на лечении в течение 2-х месяцев, но выводов и после этого для себя никаких не сделала, продолжает злоупотреблять спиртными напитками со случайными людьми, ведет аморальный образ жизни. Заботу и внимание к детям не проявляет, не интересуется учебной девочкой. Материально-бытовые условия не позволяют нормально жить девочкам в гостинице,

есть опасность, угрожающая жизни и здоровью детей, поскольку они часто остаются одни в комнате, в то время, как мать находится в пьяной кампании. Девочки по ночам ищут мать по комнатам на этажах гостиницы.

И при беседе на комиссии выясняется, что не беспокоит Миннур местонахождение ее дочери. А она, кстати, живет с другой молодой горничной из с. Подольск.

Комиссия по делам несовершеннолетних приняла решение: «Простить районный народный суд лишить Миннур Зигитбаеву Байзитову родительских прав в отношении малолетних детей Байзитовых Язгуль и Гульгуль».

Как решит суд так и будет. Но члены комиссии поняли, что гражданка М. З. Байзитова пить спиртное бросать не собирается, а раз так, то и детям с ней жить невозможно.

Д. РЫБАКОВ,

член комиссии по делам несовершеннолетних.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — богатство общества!

В настоящее время прокуратурой Хайбуллинского района проведена проверка исполнения закона направленного на обеспечение сохранности общественного скота в хозяйствах района.

При проверке выявлены серьезные нарушения законов о сохранности, бережливости в отношении общественного скота в колхозах и совхозах района.

По видам скота, кроме крупного рогатого, идет увеличение падежа животных, особенно в зимовку 1992 года по сравнению с 1991 годом.

Падеж КРС составил 673 головы против 1885 голов в 1991 году.

Падеж овец наиболее высок в колхозе «Красное знамя» — 125 голов или 6,3 процента к обороту стада против 4% в 1991 году. Совхоз «Маканский» — 515 голов или 6,3% против 2,5 процента к обороту стада в 1991 году.

Падеж свиней значительно увеличился в совхозе «Хайбуллинский» — 221 голова или 20,2% к обороту стада против 1,2% в 1991 году. В совхозе «Маканский» пало 108 голов или 10,9% против 2,2% в 1991 году.

Все случаи падежа и недостач отражены в годовых отчетах колхозов и совхозов. Фактов приписок и искажений государственной отчетности, сокрытия падежей животных не установлено. И все таки наличие всех видов кормов в хозяйствах района в начальной стадии зимовки скота 1991—1992 года успокаивало многих руководителей хозяйств, отсюда и беспечность.

В колхозах и совхозах района в 1991 году сумма ущерба причиненного падежом скота составляет 1440 тысяч рублей. Падежом, гибелью скота хозяйствам причиняется значительный ущерб и он ежегодно возрастает. Однако, правлениями колхозов, дирекциями совхозов, юридической службой управления сельского хозяйства должны меры к возмещению причиненного ущерба не принимаются. Из 1 миллиона 440 тысяч рублей ущерба причиненного в 1991 году, взыскано с виновных лиц юридической службой управления сельского хозяйства только 7500 рублей.

На выращивание и откорм молодняка по договорам отдавался скот населению только в двух хозяйствах, в колхозе имени Ленина 98 голов крупного рогатого скота и в совхозе «Акъярский» — 25 голов КРС. В виду того, что значительное количество скота гибнет, теряется, похищается и поэтому население района отказывается заключать договор на выращивание и откорм скота принадлежащих колхозу и совхозу. А сохранность у них была бы выше.

Размеры потерь животного сырья на 1 января 1992 года составили по району: КРС — 1904 единицы и овец — 4642 штуки. Причиной падежа в ряде случаев является нерадивость, беспечность, безхозяйственность должностных лиц, низкая трудовая дис-

циплина среди животноводов, отсутствие надлежащего контроля за содержанием и уходом скота, халатность зооветеринарных работников.

К примеру, в совхозе «Бузавлыкский» допущена недостача овец 156 голов с общим живым весом 5074 кг или на общую сумму 24796 рублей 63 копейки, по вине главных специалистов и чабанов. Прокурором района предъявлен иск в районный суд в порядке ст. 41 ГПК РФ о возмещении ущерба.

Хозяйства с целью выполнения планов производства и продажи государству продуктов животноводства, выходяного поголовья, вынуждены заниматься контрактацией скота у населения в больших размерах. На контрактацию скота отвлекается от основной деятельности большое количество работников и техники. А не лучше ли больше сохранять имеющийся скот и выгода была бы двойной.

Так, в 1991 году колхозы и совхозы района закупили у населения КРС на общую сумму 4545 тысяч рублей. В ходе проверки фактов нарушения договоров контрактации не обнаружено.

Со стороны Сибайского мясокомбината на 2 мая 1992 года имеется дебиторская задолженность колхозам и совхозам района на общую сумму 1,5 миллиона рублей. Между тем, в этих хозяйствах имеются ирисконсулты, одной из главных обязанностей, которых является принятие мер по возмещению ущерба причиненного хозяйствам. Однако, обязанности они выполняют неудовлетворительно. Неустойки и пени за несвоевременную оплату за сданный скот нигде не взыскиваются.

Ревизионные комиссии в колхозах и совхозах провели всего по одной-две ревизии. В колхозах акты ревизии утверждаются общими собраниями или уполномоченных и ревизионные комиссии отчитываются о своей работе перед высшими органами управления колхозов. Однако, в управлении должность ревизора сокращена в связи с чем с председателями ревкомиссии семинары и учеба не проводятся. По этой причине ревизии, проводимые в колхозах и совхозах, в большинстве случаев являются некачественными.

Проверки, проведенные прокуратурой района, свидетельствуют о том, что ветеринарная служба хозяйства и управления не проводят глубокий анализ причин заболеваний скота и падежа. Имеются серьезные недостатки в организации лечебно-профилактической службы и выполнении ветеринарно-санитарных правил.

Вопросы сохранности общественного животного хозяйства неоднократно рассматривались раньше в исполкоме районного Совета народных депутатов. В управлении сельского хозяйства ежемессно проводятся колле-

гии, где рассматриваются вопросы сохранности общественного скота. В 1992 году рассмотрены коллегией указанные вопросы по колхозам имени Ленина, «Красное знамя», совхозу «Бузавлыкский» и т. д.

Причинами и условиями способствующими нарушениям законодательства о сохранности скота в районе является — халатное отношение к работе со стороны чабанов, скотников, сторожей, отсутствие надлежащего контроля за содержанием и уходом за скотом. В отдельных хозяйствах из-за отсутствия надлежащего учета, неправильного подбора материально ответственных лиц, отсутствия контроля за охраной скота, особенно в ночное время, допускаются многочисленные случаи хищений, недостач скота.

Колхозы и совхозы в прошлогоднюю зимовку скота обеспечили необходимое количество всего, что требуется для животноводческих помещений. Однако, был допущен один случай массового падежа КРС в колхозе имени Ленина. 33 головы крупного рогатого скота в апреле 1992 года пало от переохлаждения организма во время перегона на летние пастбища. Причиной ущерба колхозу на общую сумму 60733 рубля.

В настоящее время по данному факту прокуратурой района проводится проверка.

В 1991 году прокуратурой Хайбуллинского района было проведено две общеназорных проверки по исполнению законодательства об охране скота и кормов, по результатам которых внесено представление в управление сельского хозяйства и продовольствия. В 1992 году также проведена проверка с соответствующим представлением.

Прокурор района предъявил по недостаткам скота и падежа в 1992 году 16 исков на общую сумму 57451 рубль. По претензиям и искам юрслужбой райсельхозуправления предъявлено 4 иска на общую сумму 3077 рублей.

По фактам падежа скота в 1992 году уголовные дела не возбуждались. В 1991 году по краям общественного скота возбуждено и рассмотрено шесть уголовных дел и в 1992 году возбуждено по краже общественного скота три уголовных дела, которые находятся в стадии предварительного расследования. В 1991 году по краже кормов возбуждено и рассмотрено одно уголовное дело и в 1992 году возбуждено и находится в стадии предварительного расследования два уголовных дела.

По результатам проверки готовится представление в администрацию района.

Х. АЛИБАЕВ,

пом. прокурора района,
юрист II класса.

ХОЗЯЕВА СВОЕЙ ЗЕМЛИ

О ЧЕРК

РАСКИНУВШИЕСЯ у деревни Исянгильдино два живописных озера, пожалуй, никого не оставляют равнодушными. Озеро Аккош богато белыми лебедями и дикими гусями, а Ташлы-куль — рыбой. А между двумя этими озерами расположен орошаемый луг Худайбердинского отделения совхоза «Хайбуллинский» (деревня Исянгильдино). Восхищаясь зеленью опытного участка, так и хочется спросить, благородная земля, кто твой хозяин?

Орошаемый луг — опытный участок. День клонится к вечеру, а работа здесь все еще не прекращается: гудит насос, рабочие не спешат покинуть свои места. С раннего утра и до позднего вечера находится здесь звеньевой Ринат Тимофеевич Антипов. Он с желанием поделился своими мыслями о делах сегодняшней жизни коллектива, о планах на будущее. А звеньевому было о чем рассказать...

Человек сам хозяин своего счастья. Он сам выбирает, что ему делать в этой жизни, что строить или выращивать. Но откуда же к человеку приходит любовь к труду, земле?

Ринату Тимофеевичу 49 лет. Детство его прошло в д. Базгыя Шаранского района в семье, в которой росли шестеро детей. Его отец, считая, всю жизнь проработал в колхозе заместителем председателя. После окончания школы и перед Ринатом встал вопрос выбора профессии и судьба привела его в Буздякское училище на курсы механизаторов.

В 1962 году закончив училище, 25 курсантов прибывают в Хайбуллинский район. Среди них и Ринат. И по сегодняшний день из числа этих курсантов в совхозе трудятся и проживают пять человек, а некоторые рано ушли из жизни. Среди них М. Минниханов, Г. Васильев, М. Сайфуллин, С. Уелданов.

Осваивал Ринат хайбуллинские степи, целинные земли. Хотя и одолевала ностальгия по родному дому, удерживало понимание того, что здешней земле очень нужны были его рабочие руки.

1970 год — Р. Антипов становится чемпионом

района в конкурсе пахарей. 1972 год — он завоевывает первый приз на республиканском конкурсе пахарей, проходившем в городе Бирске. Вот так — победа за победой.

«Я свое счастье нахожу на земле, на пашне», к такому твердому решению приходит он. Поэтому и стремился повышать свои знания — заочно поступил на агрономический факультет Баймакского сельхозтехникума, а в совхозе работал учетчиком. В 1982 году он становится дипломированным агрономом.

Восемь лет работал Р. Антипов управляющим Худайбердинским отделением. Вместе с агрономом отделения Ильгамом Кирамовичем Галиным нашли общий язык, постоянно советовались, вместе устраняли недостатки в работе, решали различные проблемы. Бывало, весной и осенью объедут вместе поля и выбирают различные варианты для будущих посевов, ищут наилучшие способы повышения урожая. Да и требовательность к работникам, дисциплина в коллективе всегда подерживались на достаточно высоком уровне.

Хлебные поля. Как они нуждаются в заботе и внимании земледельцев и агрономов. Почва — это корень жизни. Часто приходилось слышать от агрономов: «Будут земле удобрения, влага, тепло... — будет и урожай». Так ли это? Долго думал Ринат Тимофеевич над вопросом — как получить высокий урожай и свои мысли высказал Ильгаму Кирамовичу. Директор совхоза Ильдус Хабибрахманович Кулибаев давно советовал Ринату сделать решающий шаг в повышении урожая кормовых культур за счет полива и поэтому с удовольствием поддержал начинание. В деревне много честных и трудолюбивых тружеников и Ильдус Хабибрахманович чувствовал, что в полеводстве здесь когда-то и произойдет обновление.

1989 год. Ринат Антипов начинает разворачивать дело на бывшем поливном участке в 160 га и посевная площадь за его звеном закрепляется в 322 гектара. В звене работают молодые меха-

низаторы братья Мир и Рамиль Галины (сыновья агронома отделения), Миннигали Исянгильдин, Рафкат Галин. Всего пять человек. На этой площади они начинают выращивать травы на сено, на опытном участке испытывают и получают семена новых кормовых культур, имея колесный трактор и спальный ДТ-75. Так складывался фундамент.

Осенью во время сенокоса столкнулись с проблемой нехватки техники. Это были первые штыки звена — ухабистые, с барьерами... Но джигиты не опускали рук, да и в самые тяжелые минуты находились люди, готовые протянуть руку помощи.

1990 год был очень дождливым и урожай уродился на славу. Тогда было также туго с техникой, не хватало кониотелей. А членов звена впереди ожидали и другие преграды, но они не привыкли отступать и добивались своего.

Видя их старания, директор совхоза И. Х. Кулибаев, главный агроном А. С. Шаяхметов стремятся как-то помочь. Ныне звено встречает свой третий сезон. В 1991 году они собрали с 25 гектаров посева люцерны 107 центнеров дефицитных семян, сена заготовили всего 8 тысяч центнеров и оно прекрасно поедалось скотом. За сезон взяли три укоса трав.

Дела в звене улучшаются, повышается настроение и у самих полеводцев. В коллективе мотористом начинает трудиться Гарифулла Исянгильдин. Потихоньку попливается техника — теперь есть 4 трактора, комбайн.

В прошедший зимний период члены звена работали на прессовании соломы в других районах, на своем участке провели двухкратное снегозадержание, вывезли органические удобрения. В общем, без дела не сидели, возили различные грузы из г. Сибай, занимались ремонтом техники. А уже весной на всю площадь внесли удобрения, провели боронование. Все в руках земледельцев, от их стараний будут зависеть и результаты...

Стою перед этим небольшим коллективом и не нарадуюсь успехам по-

леводцев. Тут же и руководители хозяйства были, а ведь в этом году планы у звена большие: с 250 гектаров получить качественное сено, с 70 — семена. Впервые нынче посеяли амарант и вайду, которые пока испытываются. Очень важную задачу выполняет звено — обеспечить семенами трав не только свое хозяйство, но и продавать другим.

В этом году звено открыло собственный питомник. Здесь первым помощником отцу стал сын Рината Тимофеевича — Ильдус, окончивший недавно Уфимский лесотехникум. В питомнике посадили смородину, шиповник, планируют развести саженцы яблонь, так что осенью работы прибавятся. Половина питомника засеяна овощами.

Кроме того, звено решило взять на свое попечение 60 голов крупного рогатого скота, в будущем заняться и пчеловодством.

Что нужно было звену Антипова для того, чтобы развернуть такое дело? Пожалуй, уверенность в себе, в свои силы и возможности, умение в поте лица трудиться и приносить пользу совхозному производству.

— Что Вас сегодня тревожит на селе, как бывшего руководителя? — спросила я у Рината Тимофеевича.

— Во-первых, в селе плохо ведется строительство, дело застопорилось. А ведь многими материалами мы можем обеспечить себя сами: камнем, песком, глиной, саманным кирпичем и т.д. Теперь 10—12 молодых семей из-за отсутствия жилья вынуждены проживать с родителями.

Во-вторых, молодежь начала забывать спортивные традиции, отделение не выделяется спортивным инвентарем. Возможно, поэтому чаще встречаешься с пьянством среди молодежи.

В деревне появилась новая улица, но вот уже четвертый год жители мучаются без воды. А если воды нет, то и не возможно выращивать сады, овощи. А как без этого прожить на селе?

Вот такие проблемы и задачи волнуют сегодня Рината Тимофеевича Антипова. Члены звена сегодня сделали крупные шаги в своем начинании и верится, что любовь к своей земле, трудолюбие победят.

З. АБЛЮЗИНА,
обл. корр.

Советы специалиста

КУДА ВЫГОДНЕЕ СДАВАТЬ ШЕРСТЬ?

Овцеводы колхозов и совхозов нашей республики ежегодно реализуют государству десятки центнеров овечьей шерсти, которая промывается на фабриках первичной обработки, далее на предприятиях легкой промышленности превращается в ткани, пряжу, фетр и другие необходимые людям изделия.

За последние годы хозяйства отгружали шерсть на разные предприятия по переработке — Казанскую, Омскую и Инзенскую (Ульяновская область) фабрики.

Исходя из анализа сложившейся практики организации сдачи-приемки шерсти в этих фабриках можно сделать основные выводы. Например, на Омской фабрике процесс сдачи-приемки, оформление документов осуществляется оперативно, без задержки. Качественная оценка сдаваемой продукции также определяется относительно объективно. Но эта фабрика очень далеко, к тому же связь плохая.

Казанская фабрика одна из старейших предприятий, специалисты-шерстеводы высококвалифицированные, приемка ведется строго, без особой задержки. Одновременно между этим коллективом и поставщиками шерсти из нашей республики установились давнишние деловые связи.

На Инзенской же фабрике из рук вон плохо организована сдача и приемка сырья, здесь очень долго принимают и плохо оформляют приемно-сдаточные документы. У работников фабрики очень низкая трудовая и производственная дисциплина.

Но все это не главное. Первостепенное значение имеет на наш взгляд, как предприятие оплачивает принятую продукцию. В данном случае определяющими факторами являются два показателя: процент выхода чистой шерсти, отражающий истинное количество продукции и второй — цена реализации. Если анализировать результаты заготовок шерсти в прошлом году, то эти показатели несколько отличаются друг от друга в зависимости от фабрики, куда поступило сырье, а также от множества других факторов. Так, по тем хозяйствам, которые сдавали по существующему

ГОСТу 7763-71 процент выхода мытой шерсти на Казанской фабрике составил в среднем 49,1%, на Инзенской — 49,3 и Омской — 49,0%. А реализационная цена 1 кг шерсти в чистом виде без учета коэффициента равнялась соответственно по 35,19; 33,91 и 35,04 рублей.

Примерно такая же пропорция сохранялась и по хозяйствам классифицированным и сдававшим шерсть по новым техническим условиям — ТУ 1002-214-86 «Шерсть овечья невытая тонкая с отделением частей руна». При этом выход мытой шерсти соответствовал по Казанской фабрике ПОИШ 47,9%, по Инзенской — 47,5 и Омской — 46,2, а реализационная цена 1 кг шерсти в перерасчете на мытое волокно оказалась соответственно по 39,18; 38,43 и 36,66 рублей.

В целом по республике у тех хозяйств, которые классифицировали шерсть по ГОСТ 7763-71, государством принята шерсть по цене 34,79 рублей за 1 кг, а те, кто классифицировал по ТУ 1002-214-86, реализовал каждый килограмм сырья по 39,0 рублей, то есть получили более 4 рублей дополнительного дохода только за счет подготовки шерсти к сдаче по-новому.

В прошлом году в отдельных районах нашей республики в виде эксперимента часть колхозов и совхозов отгрузили шерсть на Казанскую, а другая часть хозяйства — на Инзенскую фабрику ПОИШ. Это позволило более объективно сравнивать результаты реализации. Так, к примеру хозяйства Абделиловского района реализовали на Инзенскую фабрику шерсть с выходом мытой шерсти в 48,4% и по цене 40,52 рублей за каждый килограмм. А сданная на Казанскую фабрику шерсть ковалитета этого же района соответствовало по выходу мытой шерсти 49,9% и по реализационной цене 41,54 рублям. Иными словами, поставка шерсти на Казань позволила получить с каждого килограмма по 1 рублю дополнительного дохода.

По хозяйствам Учалинского района эти показатели еще выше — в Казани каждый килограмм учалинской шерсти приносили на 3 рубля дороже, чем в Инзе.

Руководителям и специалистам колхозов и совхозов, а также другим производителям шерсти все это необходимо учитывать во время сезона заготовок сырья в текущем году. В то же время следует иметь в виду, что к действующим с января 1991 года закупочным ценам на овечью шерсть дополнительно применяются коэффициенты.

На сегодняшний день в борьбе за место на рынке разные фабрики торопятся предлагать разные коэффициенты. К примеру, Инзенская фабрика предлагает коэффициент 13, Невинномысский — 10, Омская — 8, Казанская — 6. Безусловно эти цифры не окончательные и они могут изменяться. При этом не надо забывать о том, что ни одно предприятие себе в убыток работать не будет.

Надо полагать также, что предприятия текстильной промышленности не будут покупать сырье у фабрик ПШО по завышенным ценам, а поставщики брать подешевле. Отсюда вытекает то, что те фабрики, которые обещают большие коэффициенты, вполне вероятно приложат все усилия, чтобы принимать сырье у колхозов, совхозов по более низким ценам за счет качественного снижения качественных показателей.

Поэтому это обстоятельство призывает к более вдумчивому подходу к заключению договоров контрактами, а также всему процессу организации заготовок шерсти.

Ф. ИСЛАМОВ,
ведущий специалист
Совета Министров
республики Башкортостан.

„Автосалон-92“ в Сокольниках



Западная серьезная экономика входит в российский рынок преимущественно через компьютеры и, пожалуй, автомо-

били. Сейчас лишь в Москве работают несколько автомобильных салонов-торжищ: на территории бывшей ВДНХ, в

«Доме Сытина», ледовом Дворце спорта «Сокольники»... Несколько иную роль призван сыграть открывшийся в павильонах выставочного комплекса парка «Автосалон-92». Как задумано организаторами — германской фирмой «Глахе Интернациональ» и совместным российско-германским предприятием «Московская ярмарка», — выставка — это первый камень в фундамент будущего постоянного Московского автосалона.

То, что могут поставить зарубежные партне-

ры, а также произвести отечественные заводы, демонстрируется на стендах и смотровых площадках под открытым небом — от приборов по диагностике до автомобилей, автобусов, оборудования станций заправки и ухода за техникой. Их показывают российский ВАЗ, латвийский РАФ, французский «Пежо», другие фирмы и организации — всего их более 60 из 11 стран.

НА СНИМКЕ: грузовой РАФ — перспективная модель для фермера.

Фото В. СОЗИНОВА.

(ИТАР—ТАСС).

Проверяем готовность к зиме Не без проблем

В эти летние дни немало забот у администраций школ района в плане подготовки здания к новому учебному году, к работе в зимних условиях. Надо сказать, в большинстве школ текущий ремонт учебной базы ведется, ведь как никак уже середина лета. В условиях высоких цен на все и вся, трудностей с материалом сегодня не приходится говорить о каком-либо капитальном ремонте.

В данное время уже проведен ремонт в Степной, Мамбетовской, Подольской, Бакаловской, Янтышевской, Бурнаевской № 2, Валитовской, Акъярских № 1 и № 2, Абишевской школах, где завершена побелка, покраска, частичная замена полов и другое. Плохой ремонт сделан в Федоровской школе, где заменены трубы и котел отопления, планируется перевод Бузавальской, Целинной, Переволочанской и Янтышевской школ на электроотопление. Пока имеются определенные проблемы с материалом. Завершается текущий ремонт Галиахметовской средней школы, однако здесь еще предстоит сделать отопление и заменить крышу здания, для чего материал уже завезен.

Но в наше время без общих проблем не обходится. Так, предстоит еще завести в школы района необходимое количество твердого топ-

лива, для ремонта котельных трудно достать такие материалы, как трубы, насосы, электродвигатели. Конечно, нельзя сказать, что их вообще нет. Дело в том, что в связи с дороговизной на все виды материалов все упирается в отсутствие денежных средств. Очень высокие цены на краски, стройматериалы.

В этом году на пришкольных участках ожидается неплохой урожай овощных культур, поэтому возникла необходимость строительства в некоторых школах овощехранилищ. Но пока для этого нет стройматериалов. Также на участках выращиваются плодово-ягодные культуры и планировалось заготовить для школьных столовых варенья. Но, опять же требуется помощь в обеспечении сахаром.

Таковы общие проблемы и результаты в подготовке школ к предстоящей зиме. Надо сказать, что не во всех из них глубоко проникнулись важность этой задачи. Например, тянут с ремонтом в Исагильдинской, Яковлевской школах, что обязательно отразится на готовности к учебному году. Пора использовать все возможности для подготовки школ хотя бы на удовлетворительную оценку.

Р. ВАЛЕЕВ,
зам. начальника РОНО
и дошкольного воспитания.



ПОЛЮБОВИ ЭКРАН

ВТОРНИК, 14 июля

«Орбита-4» — «Восток» 15.40 — Певчая Россия». Худ. фильм. 2-я серия. 16.55 — Фильм-детям. «Как я был вундеркиндом». 1-я серия. 18.00 — Новости. 18.25 — Студия «Политика» показывает... 18.50 — Концерт. 19.15 — «Богатые тоже плачут». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — Худ. фильм. «Квартира». 1-я серия. 22.05 — «Пять колец». 22.35 — Худ. фильм. «Похищенное золото». 23.45 — Поэт Эдуард Трескин. 24.00 — Новости. 00.40 — «Видеодром». 01.10 — «Хорошо». Фильм с участием шоу-группы «Доктор Watson». 01.40 — «Поклонникам индийского кино». Киноконцерт.

«ДУБЛЬ-4»

15.35 — «Детские мечты». Фильм. 10-я серия. 15.55 — Мульти-пульти. 16.05 — Студия «Рост». 16.35 — Там-там — Новости. 16.50 — Т.И.Н.КО. 17.05 — «Окно в Россию». 18.00 — Вести. 18.20 — Фильм для детей. 18.40 — Мелодия Юлая Узьябаева. Баймакская школа искусств (на башк. яз.). 19.00 — «Уфа-418». 20.00 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.). 20.10 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 20.30 — «Предательство». Худ. фильм. 21.20 — Сенокосная пора (на башк. яз.). 21.35 — Концерт учащихся Уфимского училища искусств (на башк. яз.). 22.00 — Вести. 22.25 — «Без ретуши». 23.25 — «Капитан Каталкин и другие». Шоу-программа А. Буйнова. 00.20 — Из зала Конституционного суда России. 00.35 — «Золотой Остап». Всероссийский конкурс сатиры и юмора.

СРЕДА, 15 июля

«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.50 — «Мы — эхо друг друга». 11.10 — Док. фильм. 12.00 — Новости. 14.55 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультфильмы. 15.50 — «Повод». Худ. фильм. 1-я серия. 16.55 — Фильм — детям. «Как я был вундеркиндом». 2-я серия.

Куда пойти учиться?

Уфимская башкирская гимназия открывает башкирско-турецкие классы. На новый учебный год в 6 и 9 классы принимаются мальчики. Занятия ведутся на башкирском, турецком, английском языках. Турецкий язык преподают учителя из Турции.

Самые лучшие 25 учеников в этом году будут направляться в Турцию. 27 июля в г. Сибай проводится экзамен-тестирование. Вопросы будут по математике, ботанике, географии, биологии, фи-

зики и проводится на башкирском языке. Для поступления в гимназию требуются следующие документы: 1. Табель успеваемости. 2. Медицинская справка. 3. Свидетельство о рождении. Родители, которые хотят направить своих детей, должны до 20 июля сообщить об этом в Хайбуллинское роно. Наши телефоны: 2-12-54, 2-13-54, 2-17-64.

Хайбуллинское роно.

18.00 — Новости. 18.25 — Студия «Политика» показывает... 18.55 — «Богатые тоже плачут». 19.40 — «Башкортостан». 19.55 — «Ауаз». (на башк. яз.). 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.20 — Худ. фильм. «Квартира». 2-я серия. 21.50 — «Черный ящик». 22.30 — Худ. фильм «Визит Нунция» из серии «Приключения частного сыщика». 23.40 — Док. фильм. 24.00 — Новости. 00.40 — «Лимпопо». 01.10 — Концерт. 02.10 — «Повод». Худ. фильм. 1-я серия.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Малые города — большие проблемы». 9.25 — Студия «Рост». 9.55 — «Книжный развал». 10.10 — «Вечерний салон» в утреннем эфире. 12.10 — «Крестьянский вопрос». 12.30 — «Грачи». Худ. фильм. 16.00 — «О бизнесе и о себе». 16.30 — «ЧП — Чрезвычайное происшествие». 16.55 — Христианская программа. 17.25 — Там-там — Новости. 17.40 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.20 — Фильм для детей. 18.30 — Концерт учащихся школы № 74 г. Уфы (на башк. яз.). 18.50 — Док. фильм. 19.20 — Неделя телевизионного кино США. «Как вырастить бизнес». Док. фильм. 1 — 2 серии. 20.20 — «Праздник каждый день». 20.30 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.). 20.40 — «Жемчужина Башкортостана — Арский камень». 20.50 — Поэт Р. Азнакаева. 1 отделение. 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.20 — Из зала Конституционного суда России. 22.35 — Балет Санкт-Петербурга. 22.55 — Фестиваль «Красная площадь приглашает...».

ЧЕТВЕРГ, 16 июля

«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.50 — Мультфильм. 11.25 — Док. фильм. 12.00 — Новости. 14.55 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.25 — «Сегодня и тогда». 15.55 — «Это было, было...». 16.15 — «Повод». Худ. фильм. 2-я серия. 17.20 — «Детский музыкальный клуб». 18.00 — Вести. 18.25 — «...до 16 и старше». 19.05 — «Богатые тоже плачут». 19.50 — «Мы помним ваши лица». 20.45 — «Спокойной ночи, малы-

ши!». 21.00 — Новости. 21.20 — Худ. фильм «Квартира». 3-я серия. 21.45 — Студия «Политика» показывает... 22.15 — «Фермата». 22.35 — Худ. фильм «Чрезвычайное положение». 23.40 — Док. фильм. 24.00 — Новости. 00.40 — «Девятка». 01.10 — Фильм-концерт. 01.45 — «Повод». Худ. фильм. 2-я серия.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.30 — Время деловых людей. 8.50 — «Три круга алмазного края». 9.35 — Досуг. «Коллекционер». 9.50 — «Приключения Нуки». Худ. фильм. 11.05 — «Тахир и Зухра». Мультфильм. 11.25 — «Нил-грам». 12.10 — «Крестьянский вопрос». 12.30 — «Весенний призыв». Худ. фильм. 16.00 — Док. панорама. 17.00 — «Россия и мир». 17.30 — Там-там — Новости. 17.45 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.20 — «Алтын ай» (на тат. яз.). 18.45 — «У кого что, а у нас — карнавал». 19.10 — Фильм-концерт. 19.50 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 20.05 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.). 20.15 — «Край чудес и очарований» Видеофильм. 20.50 — «Жемчужины народного творчества». Фарид Фаррахова (на башк. яз.). 21.30 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.00 — Вести. 22.25 — Из зала Конституционного суда России. 22.40 — «Пятое колесо». 00.25 — В мире авто- и мотоспорта.

ПЯТНИЦА, 17 июля

«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — Док. фильм. 11.00 — Мультфильмы. 12.00 — Новости. 12.20 — «Клуб путешественников». 14.15 — «Бридж». 14.40 — «Бизнес-класс». 14.55 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.25 — «Подарок меломану». 15.55 — «Первая любовь». Худ. фильм. 17.10 — «История Уимблдонского турнира». 18.00 — Новости. 18.20 — «Человек и закон». 18.50 — Фильм для детей «Приключения черного красавчика». 1-я серия — «Беглец» (Англия). 19.15 — ТВ-НЕВА: «Кто с нами?». 19.35 — «Крепидо». 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Истоки аргентинского танго». 22.00 — Футбол. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. 22.45 — «Вид» представляет. 01.40 — «Первая любовь». Худ. фильм.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Студия «Политика» показывает... 9.35 — Досуг. «Телестройсервис». 9.50 — «Усатый нянь». Худ. фильм. 11.05 — «Наш сад». 11.35 — «В поисках утраченного достоинства». Часть 2-я. 12.10 — «Крестьянский вопрос». 12.30 — «Культоход в театр». Худ. фильм. 16.00 — «Бизнес — новые имена». 16.15 — «Простор+». 16.45 — Трансэфир: «Как покинешь, Уфа?». 17.30 — Там-там — Новости. 17.45 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.20 — «Маугли». Мультфильм. 1-2 серии (на баш. яз.). 18.40 — «С днем рождения, Гульдар!» (на баш. яз.). 19.05 — «Сегодня — пятница (на баш. яз.). 19.35 — «Башкортостан». 19.50 — Приватизация — первые шаги». 20.35 — Поэт Р. Азнакаева. II отделение. 21.25 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 21.40 — Из зала Конституционного суда России. 22.00 — Вести. 22.20 — Мир спорта глазами фирмы «Жилет». 22.50 — Парламентский вестник. 23.05 — «Нашли время смеяться». Бенефис А. Трушкина.

СУББОТА, 18 июля

«Орбита-4» — «Восток»

6.55 — Субботнее утро делового человека. 7.55 — Новости. 8.30 — Утренняя гимнастика. 8.40 — «Спорт для всех». 9.10 — Научно-популярный фильм. 9.40 — «Как добиться успеха?». 9.55 — Развлекательная программа. 10.25 — «Центр». 11.05 — «Медицина для тебя». 11.45 — «ЭХ». Экологическая хроника. 12.00 — Развлекательно-игровая программа. 13.00 — «Служенье муз не терпит суеты». 13.30 — Док. фильм «Немцы во второй мировой войне». Фильм 6-й — «Крушение рейха». 15.00 — Новости. 15.20 — Фильм для детей. 15.30 — «Дарю тебе песню». Концерт по заявкам зрителей (на баш. яз.). 16.30 — «В мире животных». 17.30 — «Пчела Майя». Мультфильм. 17.55 — «Танцы, танцы, танцы». 18.35 — Худ. фильм «Девушка Зигфельда». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Брай-ринг». 22.20 — «По ту сторону рамы. С улыбкой». 22.40 — Встреча писателей. 23.40 — Выступает ансамбль «Орловский сувенир». 24.00 — Новости. 00.35 — «Размышления у палитры». 01.00 — Открытие Международного музыкального фестиваля «Славянский базар».

Объявления

13 июля 1992 года изменится время отправления автобусов маршрута Самарка — Абишево. Из Самарка отправление в 16 ч. 30 мин., из Акъяра — в 17 ч. 30 мин.

В связи с организацией выездных приемных экзаменов в вузы Республики Башкортостан в г. Сибай, дополнительный автобус по маршру-

ту Акъяр — Сибай 15 июля 1992 года для доставки абитуриентов выезжает из с. Акъяр в 6.30 утра от АСШ № 1.

Изменяется время отправления автобусов по маршруту № 2 Бурibaй — Сибай. Из Бурibaй отправление в 9 ч. 05 мин., из Акъяра в 9 ч. 35 мин.

Редкий кадр



Хочешь жить — умей вертеться...

Фото «Штерн» — ИТАР-ТАСС.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.
Подписано в печать 16 ч. 50 минут.

Адрес редакции и типографии: БОСР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.